ARKUSZ 3

W zadaniach 1-8 wybierz jedng poprawng odpowiedz

o
1. (0-1) Do jakiego zbioru liczb nalezy liczba ,3,35 ?

A. naturalnych B. catkowitych ~ C. wymiernych  D. niewymiernych

2. (0-1) Wynikiem dzialania {5 /f105 -5 * jest:
1

A. = B. 123 G 0 D.1

3.(0-1) Liczbe 0,(27) mozna zapisac¢ w postaci:
27

A.0,27 B. % C. 27,99 D. 0,(99)
4. (0-1) Bok kwadratu o dlugosci a cm zwigkszono o 2 cm, a zatem pole kwadratu

zwiekszy sie:

A.o0 (4a+1) cm? B. 0 4 cm? C.04(a+1)cm?> D.o 8acm?

5.(0-1) Olga z sze$ciu testow z matematyki otrzymala nastepujace wyniki: 41, 50,
47, 42, 46 i 49 punktow. Mediana wynikow testow jest rowna:

A.45,8 B. 46,5 C.46 D. 47

6. (0-1) Punktem symetrycznym do punktu A =(-2,4) wzgledem osi rzednych jest

punkt o wspoéirzednych
A. (-2,-4) B. (2,-4) C. (-4,2) D. (2,4)
: ; 5 2x—4
7.(0-1) Dana jest funkcja okreslona wzorem f(x)= . Zatem
A. f(-1) jest liczba dodatnia C.fl-1) jest liczba nie mniejsza od —1
B. fl-1) jest liczba catkowita D. fl-1) jest liczba naturalna.
8.(0-1) Liczba x spelniajaca réwnanie (0,1)" = 10000 jest:
A.3 B. -3 C.4 D. -4

W zadaniach 9—14 wskaz wszystkie poprawne odpowiedzi.
3(a+3)
(a+2)(a-2)

A.-3 B.-2i-3 C. -2 D.2

9.(0-2) Wyrazenie: nie ma sensu liczbowego dla a réwnego:

10. (0-2) Pole kotla o $rednicy 4+/3 dm jest rowne:
A. 1207 cm? B. 120077 mm? C. 127 dm? D. 12007z cm?.



11. (0-2) Czworokatem, ktorego przekatne przecinaja si¢ pod katem prostym jest:
A.romb B. trapez C. deltoid D. prostokat.

12. (0-2) W zbiorze liczb naturalnych wykonalne sa nastepujace dzialania:

A. dodawanie B. odejmowanie C. mnozenie D. dzielenie.

13. (0-2) Droge w ruchu jednostajnie przyspieszonym bez szybkosci poczatkowej
t2
opisuje wzor s =%—, gdzie a jest wartoscia przyspieszenia, a ¢ czasem

trwania ruchu. Zatem

o 2s
A, = B.a=L C.t=|2 D.t= 2.
t 2s 2s a

14. (0-2) Liczba 28 jest rowna:

A. 82 B. 42 C.16 D83

W zadaniach 15-18 oceri prawdziwos¢ zdan.

15. (0-3) PRAWDA FALSZ
A. Liczba podzielna przez 3 i 5 jest podzielna przez 15. D D
B. Najwiekszym wsp6lnym dzielnikiem liczb 72 i 84 jest 18. |:_| D
C. Liczbe 120 po rozlozeniu na czynniki pierwsze mozna D D

zapisa¢ w postaci 2°-3-5.

16. (0-3) PRAWDA FALSZ

A. Srednia szybko$¢ geparda to okoto 120 km/h. Oznacza [:I D
to, ze w ciggu 1 sekundy gepard pokona odlegtos¢
okoto 20 metréw.

B. Pociag pospieszny jadac z szybkoscia 30 m/s w ciagu D D
2,5 h przejedzie droge 270 km.

C. Samochéd przejechal pewna odlegloé¢ w czasie 1,5 h. D D
Zmniejszajac szybko$¢ dwukrotnie, te sama droge

przebedzie w czasie 3,5 h.



17. (0-3) Ponizszy wykres przedstawia zalezno$¢ temperatury powietrza od czasu
pewnego majowego dnia.

temp.
*C
24
20
16 /
12 / .
N
8 i
ofL__ >
2 4 6 8 1012 14 16 18 20 22 24 czaswh
PRAWDA FALSZ
A. Najnizsza temperature zanotowano o godz. 6%. D D
B. Najwyzsza temperatura w ciggu dnia wynosita 22°C. D D
C. W godzinach od 6% do 14” temperatura wzrosta D D
az o 16°C.
18. (0-3) ” PRAWDA FALSZ
A. Stosunek objetosci dwoch kul jest rowny 57" D D
16
Oznacza to, ze stosunek ich pdl powierzchni wynosi R
B. Metalowy walec o promieniu 60 cm i wysokosci 10 cm D D
przetopiono na kule. Promien otrzymanej w ten spos6b
kuli wynosi 3 dm.
1
C. Objetos¢ stozka opisuje wzér V = gnr2 -h, a zatem EI l___|

3V
r=3—.
Vnh

W zadaniach 19-20 uzupetnij zdania.

19. (0-3)
A. Liczby lezace po przeciwnych stronach punktu zero na osi liczbowej i w jed-
nakowej odleglo$ci od zera nazywa sig liczbami ...

B. Iloczyn dwéch liczb tego samego znaku jest liczbg ............................

C. Kazda liczbe rzeczywista spelniajaca réwnanie nazywa si ...................... row-
nania.



20. (0-3)
A.Funkcje, ktérych wykresy sg liniami prostymi nazywa sie funkcjami

B. Dla kazdego argumentu funkcja przyjmuje dokladnie.......................... wartosc.

C. Wielkosci x i y sa wielko§ciami odwrotnie proporcjonalnymi, a zalezno$é

: 5 o i a 5 G RS
miedzy nimi wyraza si¢ wzorem y = —. Woéwczas taka zalezno$c¢ jest propor-
CoNBINOSCIF oot iinbt sy



